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Wir übernehmen Tätigkeiten im Haushalt. 
– Keine Zuzahlung –

Haushaltsnahe  
Dienstleistungen

& Betreuung
Anerkannter Dienstleister 

im Regionalverband  
Saarbrücken und im 
Landkreis Saarlouis

Öffnungszeiten:  
Montag – Freitag  
von 8 bis 15 Uhr

  0171 157 81 08
glanzmoment@outlook.de

Bestattungshaus  
„Friede“ DUCHENE GmbH 

S E I T
Ü B E R 1 0 0 J A H R E N

www.friede-duchene.de

Im Trauerfall
(06898) 41000
Völklinger Str. 33-35 
66333 Völklingen-Ludweiler

Weil das Leben gefeiert  
werden darf.

Susanne Duchene
und Team

 

Wir suchen DICH!
Komm in unser Team und werde Zusteller für die 
Völklinger Stadtnachrichten. Wenn Du Interesse 
oder noch Fragen hast, schreib‘ uns eine Mail oder 
ruf uns einfach an.

MTYPE media GmbH
Untertürkheimer Str. 21a

66117 Saarbrücken
Tel. 0681 | 58 85 - 0

Wir freuen uns auf Dich!

zusteller@mtypemedia.de www.mtypemedia.de
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Herausgeber: MTYPE media GmbH, Untertürkheimer Straße 21 a, 
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Verantwortlich für den amtlichen, den nichtamtlichen Teil und 
die Titelseite: Stadt Völklingen, vertreten durch Oberbürgermeister 
Stephan Tautz, Rathausplatz, 66333 Völklingen

Verantwortlich im Verlag:  
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Bezugsbedingungen und -möglichkeiten:  
Kostenlose Zustellung an alle Haushalte (exklusive Werbeverweigerer) 
in der Stadt Völklingen und ihren Ortsteilen. Bei Nichtlieferung 
bestehen keine Ansprüche gegen den Verlag, darüberhinaus sind 
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Garten- und Landschaftsbau 
Rosenberg 82 – 66352 Großrosseln

Zaunbau & Steinarbeiten
Erdarbeiten · Gartenpflege
Hecken- & Sträucherrückschnitt

Tel. 0 68 09 / 99 89 35 • Mobil 0175 / 146 12 13

Costa Brava La Escala, Fe-Haus,  
4 Pers., NR + keine Haustiere, ca. 4 Min. 
zum Strand, abgeschl. Garten, zu vermieten 
Tel. 0 68 31 / 7 61 43 88
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Thema der Woche – Der Oberbürgermeister informiert

Liebe Völklingerinnen 
und Völklinger,

Starkregen- und Hochwasserereignisse sind längst kei-
ne theoretischen Szenarien mehr. Das Pfingsthochwas-
ser 2024 hat uns deutlich gezeigt, wie schnell extreme 
Wetterlagen unseren Alltag beeinträchtigen können. 
Damit wir in Zukunft besser vorbereitet sind, erarbeitet 
die Stadt Völklingen derzeit gemeinsam mit einem In-
genieurbüro ein Starkregen- und Hochwasservorsorge-
konzept. Ziel ist es, Gefahren frühzeitig zu erkennen und 
Maßnahmen zu entwickeln, mit denen Schäden mög-
lichst gering gehalten werden können.
Dafür wurden umfangreiche Untersuchungen durchge-
führt. Auf dieser Grundlage sind sogenannte Starkre-
gengefahrenkarten entstanden. Sie zeigen, wo es bei 
starkem Regen im Stadtgebiet problematisch werden 
kann. Diese Ergebnisse möchten wir nun mit Ihnen ge-
meinsam besprechen. In mehreren Bürgerworkshops in 
den einzelnen Stadtteilen stellen wir die Karten vor und 
laden Sie herzlich zum Austausch ein. Ihre Erfahrungen 
und Ihr Wissen vor Ort – insbesondere aus früheren Star-
kregen- oder Hochwasserereignissen – sind dabei sehr 
wichtig. Sie helfen uns, gefährdete Bereiche besser ein-
zuschätzen und sinnvolle Schwerpunkte für das weitere 
Vorgehen festzulegen. Ergänzend ist ein Informations-
abend zum Thema Eigenvorsorge geplant, denn auch 
private Maßnahmen können im Ernstfall viel bewirken.
Und wenn es tatsächlich ernst wird, sind sie für uns da: 
die Angehörigen der Freiwilligen Feuerwehr Völklingen. 
Umso mehr freut es mich, dass wir kürzlich zahlreiche 
Feuerwehrangehörige für viele Jahre aktiven Dienst und 
langjährige Zugehörigkeit ehren konnten. Die Stadt 
Völklingen weiß, was sie an ihrer Feuerwehr hat, und 
wird sie auch weiterhin zuverlässig unterstützen – durch 
Investitionen in Ausbildung, Ausstattung und eine leis-
tungsfähige Infrastruktur.

Ich wünsche Ihnen eine informative Lektüre der Völklin-
ger Stadtnachrichten.

Ihr
Stephan Tautz
Oberbürgermeister der Stadt Völklingen

Foto: Thomas Wieck
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ÖFFENTLICHE BEKANNTMACHUNG

Gemäß § 1 der Satzung über die öffentlichen Bekanntmachun-
gen der Mittelstadt Völklingen erfolgen Veröffentlichungen im 
städtischen Internetauftritt (https://www.voelklingen.de/service/
amtliche-bekanntmachungen/). Soweit gesetzlich eine Bekannt-
machung nach Absatz 1 nicht ausreichend ist, erfolgt die Veröf-
fentlichung zusätzlich in den Völklinger Stadtnachrichten. Hier 
finden Sie öffentliche Bekanntmachungen, die bis zum Redakti-
onsschluss vorlagen.

Das Landesamt für Umwelt- und Arbeits-
schutz (LUA) führt im Stadtgebiet Völklingen 
Strukturgüte-Kartierungen  
an Gewässern durch
Im Auftrag des Landesamtes für Umwelt- und Arbeitsschutz in 
Saarbrücken (Fachbereich 2.4 Gewässerentwicklung und Hoch-
wasserschutz) werden im Stadtgebiet Völklingen bis voraussicht-
lich Ende April 2026 an den Gewässern Rossel, Lauterbach, Wer-
beler Bach und Köllerbach Kartierarbeiten durchgeführt.
Die Kartierung findet im Rahmen der Bestandsaufnahme und 
Zustandsbewertung gemäß der Wasserrahmenrichtlinie (WRRL) 
statt. Es werden dabei Kenngrößen zur Strukturgüte der Gewässer 
sowie zu den Querbauwerken erfasst. 
Die Kartierer werden sich mit einer entsprechenden Bescheini-
gung des Landesamtes ausweisen können. 
Wir bitten alle Gewässeranlieger, die Gewässerbegehungen durch 
ungehinderten Zutritt ans Gewässer zu unterstützen. 
Auskünfte erteilt das Landesamt für Umwelt- und Arbeitsschutz in 
Saarbrücken unter Telefon 0681/8500-1427 oder 
lua@lua.saarland.de

 � Bild: LUA Saarbrücken

Einziehungsverfügung
Die ca. 395 m2 große Teilfläche des Hindenburgplatzes mit der 
Lagebezeichnung Gemarkung Völklingen, Flur 38, Flurstück 202/3 
wird gemäß § 8 Saarländisches Straßengesetz (StrG SL) in der Fas-
sung der Bekanntmachung vom 15. Oktober 1977 (Amtsblatt S. 
969), in der derzeit geltenden Fassung, eingezogen.
Für die Teilfläche besteht kein öffentliches Verkehrsbedürfnis 
mehr.

Diese Einziehung wird am auf die öffentliche Bekanntmachung 
folgenden Tag wirksam.
Die Einziehungsverfügung einschließlich Lageplan liegen vom 
Tag der amtlichen Bekanntmachung im Neuen Rathaus, Rathaus-
platz 1, Zimmer 7.07 für die Dauer der Widerspruchsfrist während 
der allgemeinen Öffnungszeiten aus.
Mit der Einziehung der Fläche entfallen Gemeingebrauch und wi-
derrufliche Sondernutzungen (§ 8 Abs. 4 StrG SL).

Rechtsbehelfsbelehrung:
Gegen diese Verfügung kann gemäß § 70 der Verwaltungsge-
richtsordnung (VwGO) vom 19.03.1991 (BGBl. I, S. 686) Wider-
spruch erhoben werden.
Der Widerspruch ist innerhalb eines Monats, nachdem dieser Be-
scheid bekanntgegeben worden ist, schriftlich bei der Stadt Völk-
lingen, FD 51 – Bauverwaltung, Städtebauförderung –, Rathaus-
platz 1, 66333 Völklingen oder mündlich zur Niederschrift unter 
der vorstehenden Anschrift im Rathaus Zimmer 7.07, zu erheben.
Eine Einlegung des Widerspruchs per E-Mail ist nur dann wirksam, 
wenn sie über eine qualifizierte Signatur verfügt.
Die Frist wird auch durch Einlegung des Widerspruchs beim 
Rechtsausschuss für den Regionalverband Saarbrücken, Schloss-
platz 10, 66119 Saarbrücken, gewahrt (§ 70 Abs. 1 Satz 2 VwGO).

Völklingen, 05.01.2026
gez. Stephan Tautz
Stephan Tautz, Oberbürgermeister

Anlage: Planauszug mit Darstellung der eingezogenen Fläche

Vereinsmitteilungen können Sie senden an:
vk@mtypemedia.de

BITTE BEACHTEN:
Um die Persönlichkeitsrechte Dritter zu wahren, senden Sie 
uns bitte nur Bildmaterial (Fotos, Zeichnungen, Grafiken etc.) zu, 
von denen Ihnen die Veröffentlichungsrechte vorliegen. Bitte 
geben Sie zu jedem eingereichten Foto den Namen des Foto-
grafen an. Haftung übernimmt ausschließlich der Absender. 
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DIE VERWALTUNG INFORMIERT

Die Stadt Völklingen sucht:
•	� Pädagogische Fachkräfte (m/w/d)
•	 Eine Frankophone Fachkraft (m/w/d)
•	 eine/n Fachangestellte/n für Bäderbetriebe (m/w/d)
•	 Revierjäger/in (m/w/d)
•	� ein/e Auszubildende für den Beruf der/des 

Fachangestellten für Bäderbetriebe (m/w/d)

Nähere Informationen finden Sie unter 
www.voelklingen.de/karriere/

Der Oberbürgermeister
Stephan Tautz

Neujahrsempfang von Stadt und  
Wirtschaftskreis: 
Gemeinsam ins Jahr 2026
Nach mehr als einem Jahrzehnt hat die Stadt Völklingen wieder zu 
einem gemeinsamen Neujahrsempfang mit dem Völklinger Wirt-
schaftskreis eingeladen. Am Dienstagabend kamen geladene Gäste 
aus Politik, Wirtschaft, Verwaltung, Ehrenamt und Gesellschaft zu-
sammen, um auf das vergangene Jahr zurückzublicken und Pers-
pektiven für 2026 zu skizzieren.
Musikalisch begleitet wurde der Abend vom Chor 4 Sounds Völk-
lingen. Durch das Programm führte VHS-Direktor Lars Hüsslein, der 
Fotoclub Völklingen begleitete die Veranstaltung fotografisch und 
stellte Arbeiten aus. Das eröffnende Grußwort zum Empfang sprach 
der neue Vorsitzende des Völklinger Wirtschaftskreises, Christoph 
Wagner (Optik & Akustik Mundrack).
In seiner daran anschließenden Rede zog Oberbürgermeister Ste-
phan Tautz eine Bilanz des Jahres 2025, das Völklingen gefordert, 
aber auch vorangebracht habe. Themen waren unter anderem 
Digitalisierung, Bildung, Infrastruktur, ÖPNV, Hochwasservorsorge 
sowie das Engagement von Vereinen, Ehrenamt und Stadtverwal-
tung.
„Völklingen ist eine Stadt, die nicht nur verwaltet, sondern gestal-
tet“, betonte Tautz. Trotz finanzieller Herausforderungen seien wich-
tige Weichen für die Zukunft gestellt worden.
Ein stiller Moment des Abends galt dem Gedenken an den im Au-
gust 2025 im Einsatz verstorbenen Polizeioberkommissar Simon 
Bohr.
Der Oberbürgermeister würdigte zudem das Engagement von Ver-
einen, Ehrenamtlichen, Wirtschaft und Stadtverwaltung sowie die 
kulturelle und touristische Bedeutung des Weltkulturerbes Völklin-
ger Hütte. 
Ein weiterer Akzent des Abends war die politische Präsenz auf Lan-
desebene: Mit einem Redebeitrag von Reinhold Jost, Minister für 
Inneres, Bauen und Sport, erhielt der Neujahrsempfang zusätzliche 
politische Bedeutung. Dr. Magnus Jung, Minister für Arbeit, Sozi-
ales, Frauen und Gesundheit, war ebenfalls anwesend. Die Stadt 
Völklingen wertete die Teilnahme der Minister als Zeichen der 
Wertschätzung und Unterstützung.
Ein Höhepunkt des Abends war die Verleihung des Völklinger 
Ehrenleuchtturms durch den Völklinger Wirtschaftskreis. Achim 
Schmitt überreichte die Auszeichnung an den Völklinger Einzel-

händler Hans Agostini für seine langjährigen Verdienste und sein 
besonderes Engagement im Wirtschaftskreis.
Mit Blick auf 2026 stellte Tautz unter anderem Investitionen in Bil-
dung, Sport, Feuerwehr und Stadtentwicklung in Aussicht. Groß-
veranstaltungen wie die Special Olympics und die Urban Art Bien-
nale werden Völklingen im kommenden Jahr zusätzlich als Ort der 
Begegnung und Vielfalt sichtbar machen.
Der Neujahrsempfang setzte ein bewusstes Zeichen für Dialog, Zu-
sammenhalt und gemeinsames Gestalten.

Die Auszeichnung Völklinger Ehrenleuchtturm wurde an Hans Agostini (Mitte) verlie-
hen. V.l.n.r.: Minister für Arbeit, Soziales, Frauen und Gesundheit Dr. Magnus Jung, Mi-
nister für Inneres, Bauen und Sport Reinhold Jost, Oberbürgermeister Stephan Tautz, 
Preisträger Hans Agostini, Achim Schmitt, Petra Westerkamp, Christoph Wagner (alle 
Völklinger Wirtschaftskreis e.V.), Bürgermeister Christof Sellen. � Bild: Thomas Wieck

Ehrungen von Angehörigen der Freiwilligen 
Feuerwehr der Stadt Völklingen
Vergangenen Sonntag hat die Stadt Völklingen engagierte Mitglie-
der der Freiwilligen Feuerwehr Völklingen für ihren langjährigen 
aktiven Dienst und ihre langjährige Mitgliedschaft geehrt. Oberbür-
germeister Stephan Tautz dankte den Feuerwehrfrauen und -män-
nern für ihren verlässlichen Einsatz zum Schutz der Bevölkerung. 
Auch Bürgermeister Christof Sellen nahm an der Ehrung teil.
Ausgezeichnet wurden Feuerwehrangehörige für 25, 35, 45 und 50 
Jahre aktiven Dienst. Darüber hinaus ehrte der Feuerwehrverband 
Mitglieder für 40, 50, 60 und 65 Jahre Zugehörigkeit zur Feuerwehr. 
Vier Feuerwehrangehörige wurden zudem in die Altersabteilung 
übernommen.
In seiner Ansprache würdigte der Oberbürgermeister insbesondere 
den hohen Einsatz der Feuerwehr – nicht nur beim Pfingsthoch-
wasser 2024, sondern jederzeit. Gemeinsam mit anderen Blau-
lichtorganisationen trage die Feuerwehr mit großem Engagement, 
Ausdauer und Professionalität maßgeblich zur Sicherheit und zum 
Sicherheitsgefühl der Bürgerinnen und Bürger bei.
Oberbürgermeister und Bürgermeister unterstrichen bei der Eh-
rung in der katholischen Pfarrkirche Herz Jesu in Ludweiler die 
große Bedeutung des Ehrenamts sowie die enge Verbundenheit 
der Stadt mit der Freiwilligen Feuerwehr. Zugleich bekräftigten sie, 
die Feuerwehr auch künftig zu unterstützen und die notwendigen 
Rahmenbedingungen für ihren wichtigen Dienst sicherzustellen.

Die geehrten Angehörigen der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Völklingen mit Oberbür-
germeister Stephan Tautz (2. Reihe, 2. von rechts), Bürgermeister Christof Sellen (2. Reihe 
rechts), der Feuerwehr-Sachbearbeiterin der Stadt Völklingen Dagmar Menzel (vorne 
rechts) und Wehrführer Heiko Schlang (hintere Reihe links).� Bild: Thomas Wieck
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„Sanieren mit Konzept“ – kostenfreier  
Infoabend im Alten Rathaus
Die Volkshochschule Völklingen und die Klimaschutzmanagerin der 
Stadt Völklingen laden in Kooperation mit der Verbraucherzentrale 
des Saarlandes zum dritten Infoabend in diesem Winter ein:
Der Infoabend „Sanieren mit Konzept“ findet am Mittwoch, 28. Ja-
nuar 2026, um 18 Uhr statt. Er ist Teil einer Informationsreihe, die 
mit den Themen „Photovoltaik für private Haushalte“ (03.11.2025) 
und „Neue Heizung – welche ist die richtige?“ (21.01.2026) gestar-
tet ist. Im kommenden Semester wird die Reihe mit dem Infoabend 
„Heizen mit der Wärmepumpe“ am 22. April 2026 fortgesetzt; wei-
tere Veranstaltungen sind in Planung.
Die Sanierung eines Hauses braucht ein gutes Konzept, will wohl-
überlegt und durchdacht sein. Denken Sie über eine Sanierung 
nach oder haben bereits begonnen? Dann kann Ihnen Christian 
Port, Energieberater bei der Verbraucherzentrale des Saarlandes, 
helfen, auf manche Zusammenhänge nicht erst dann zu stoßen, 
wenn bereits Hand und Geld angelegt wurden.
Welche Maßnahmen sollten bei einer anstehenden Sanierung am 
Gebäude vorausschauend mitgedacht und von Anfang an mit-
geplant werden? Welche kann man selbst umsetzen? Es wird auf 
wichtige bauliche Zusammenhänge eingegangen, energetische 
Anforderungen und Einsparpotenziale werden vorgestellt und auf-
gezeigt, wie diese mit alternativen Heizsystemen sinnvoll verknüpft 
werden können.
Lea Scheffler, die Klimaschutzmanagerin der Stadt Völklingen, steht 
ebenso wie der Referent an diesem Abend für Fragen zur Verfü-
gung.
Die Teilnahme ist aufgrund der Kooperation mit der Verbraucher-
zentrale kostenfrei; eine Anmeldung ist erforderlich. Zu allen Info-
abenden nimmt die Volkshochschule vor Ort im Alten Rathaus, Bis-
marckstraße 1, telefonisch unter 06898-13 2080 oder online unter 
vhs.voelklingen.de Anmeldungen entgegen.

Bürgerworkshops zur Starkregen-  
und Hochwasservorsorge in Völklingen
Die Stadt Völklingen erarbeitet derzeit ein Starkregen- und Hoch-
wasservorsorgekonzept, um Risiken durch Überflutungen künftig 
besser einschätzen und reduzieren zu können.
Grundlage des Konzepts ist eine umfassende Analyse, bei der mit-
hilfe von Simulationen untersucht wurde, wie sich Starkregen auf 
das Stadtgebiet auswirkt. Die ersten Ergebnisse liegen in Form von 
Starkregengefahrenkarten vor und werden im Rahmen von Bürger-
workshops der Öffentlichkeit vorgestellt. Darauf aufbauend werden 
besonders gefährdete Bereiche und Gebäude näher betrachtet. 
Ziel ist es, konkrete Handlungsbedarfe zu erkennen und Prioritä-
ten festzulegen, um das Überflutungsrisiko in Völklingen langfristig 
und wirtschaftlich sinnvoll zu verringern.
In den kommenden Wochen möchte die Stadt den Dialog mit den 
Bürgerinnen und Bürgern intensivieren. Ortskenntnisse und Erfah-
rungen aus vergangenen Starkregen- und Hochwasserereignissen 
sind dabei ausdrücklich erwünscht. Gleichzeitig wird über beste-
hende Risiken informiert und es werden Anregungen für mögliche 
Vorsorgemaßnahmen gesammelt.
Auch im weiteren Projektverlauf sind zusätzliche Bürgerworkshops 
geplant, um die eingebrachten Hinweise und Ideen weiterzuentwi-
ckeln. Ergänzend ist ein Informationsabend zum Thema Eigenvor-
sorge vorgesehen.

Die Stadt Völklingen lädt daher gemeinsam mit dem bearbei-
tenden Ingenieurbüro Weber-Ingenieure GmbH zu folgenden 
Workshops ein:
•	� Montag, 26.01.26 für die Stadtteile Völklingen Stadtmitte und 

Röchlinghöhe ins Neue Rathaus (Großer Saal)
•	� Montag, 02.02.26 für die Stadtteile Fürstenhausen und Fenne ins 

Evangelische Pfarrheim Fürstenhausen

•	� Montag, 09.02.26 für die Stadtteile Geislautern und Wehrden ins 
Dorfgemeinschaftshaus Geislautern

•	� Montag, 23.02.26 für die Stadtteile Heidstock und Luisenthal in 
die Halle Heidstock

Beginn ist jeweils um 18.30 Uhr.

VERANSTALTUNGEN

Marcel Adam & die Egoisten Band live:  
Abschiedstour 2026
8. Februar 2026, Beginn 17:00 Uhr, Einlass ab 16:00 Uhr  
Einlass - Kulturhalle Wehrden
Der lothringische Liedermacher, Chansonnier und Entertainer Mar-
cel Adam geht 2026 auf große Abschiedstournee – und macht da-
bei auch Station in Völklingen.
Am Sonntag, 08. Februar 2026, um 17:00 Uhr tritt er gemeinsam 
mit seiner "Egoisten-Band" in der Kulturhalle Wehrden auf. Das 
Konzert wird in Kooperation mit der Stadt Völklingen präsentiert. 
Seit Jahrzehnten begeistert Marcel Adam sein Publikum mit seiner 
unverwechselbaren Mischung aus französischem Chanson, ale-
mannischem Humor und musikalischer Virtuosität. Mit seiner Ab-
schiedstournee bedankt sich der Künstler bei seinem Publikum für 
die langjährige Treue und blickt auf ein außergewöhnliches Musi-
kerleben zurück.
Das Konzert in Völklingen verspricht ein emotionaler und zugleich 
humorvoller Nachmittag/Abend zu werden – mit vielen bekannten 
Liedern, Geschichten und Überraschungen.
Karten im Vorverkauf an allen bekannten Vorverkaufsstellen oder 
unter ticket-regional.de
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NEUES AUS DER VOLKSHOCHSCHULE  
Kursbeschreibungen und weitere Angebote finden Sie in den  
Programmheften oder online unter: https://vhs.voelklingen.de/

VHS-Kurse – noch freie Plätze verfügbar:

Kursnr. Kurstitel Datum Uhr-
zeit

Kos-
ten

Frühjahr- / Sommersemester 2026
ONL3012 Klima und Konsum: 

Bewusst entscheiden, 
nachhaltig handeln

27.01.,  
online

18:00-
19:30

kosten-
frei

605013 Sanieren mit Konzept - 
bauliche und energetische 
Maßnahmen sinnvoll 
verbinden

28.01.,  
Altes Rathaus

18:00-
19:30

kosten-
frei

303014 Fastnacht in Deutschland - 
Manuel Andracks Faasend-
Hochschule

04.02.,  
Altes Rathaus

18:30-
20:00

12 €

201440L Mal-Workshop: Freude an 
und mit Farbe

Ab 19.02., 
Lernzentrum 
Ludweiler

13:30-
18:45

54 €

801166 Rendezvous mit dem 
inneren "Schweinehund" 
(Outdoor)

19.02.,  
Forsthaus  
am Simschel

14:30-
16:45

15 €

Junge VHS
350022 Spruch-Postkarten selbst 

gestalten (9 - 16 Jahre)
28.01., Altes 
Rathaus

14:00-
15:30

4 €

351417 Vorlese-Nachmittag  
(3 - 9 Jahre)

04.02., Stadt-
bibliothek

15:30-
16:15

kosten-
frei

351418 Vorlese-Nachmittag  
(3 - 9 Jahre)

18.02., Stadt-
bibliothek

15:30-
16:15

kosten-
frei

350012 Ein Heim für Gartenvögel 
- Nachhaltiger Nistkasten-
bau (ab 6 J. mit  
Erziehungsb.)

19.02., 
Lernzentrum 
Luisenthal

15:30-
17:30

24 €

Kursbeschreibungen, weitere Angebote und Anmeldung:
https://vhs.voelklingen.de/
Für die Teilnahme an den VHS-Veranstaltungen ist eine
vorherige Anmeldung erforderlich

VERANSTALTUNGSHINWEISE 
Fastnacht in Deutschland - Manuel Andracks  
Faasend-Hochschule am 04.02.
Jeckes und verbootztes Wissen rund um Karneval, Fasching und 
Fastnacht: Wo die Mainzer ihr „Helau“ herhaben, Faasend-Rufe aus 
dem Raum Völklingen, warum früher Holzmasken getragen wurden 
und wie die Kölner angeblich den Karneval in Rio erfanden.
Manuel Andrack erklärt außerdem, warum die fünfte Jahreszeit gut 
für die Seele ist. Manuel Andrack ist Fernseh- und Grimmepreisträ-
ger, Buchautor und Wanderexperte. Zum unterhaltsamen Vortrag 
gibt es Faasekiechelcher und heimische Hopfenspezialitäten. Zum 
lustig-informativen Vortrag werden Faasekiechelcher gereicht und 
heimische Hopfenspezialitäten angeboten.

Versorgungsmöglichkeiten durch das Ambulante Hospiz  
St. Michael- Vortrag am Mi, 11.02. 
Im Rahmen eines kostenfreien Informationsabends stellt Frau Marie 
Schroden, Mitarbeiterin des ambulanten Hospizes, die vielfältigen 
Arbeitsbereiche und Aufgaben des Hospizdienstes vor. Sie zeigt 
auf, wie das Hospiz bestehende Hilfsangebote ergänzt und beant-
wortet Ihre Fragen rund um das Thema Begleitung am Lebensen-
de. Der Informationsabend findet in Kooperation mit der VHS Völk-

lingen und dem VdK Völklingen von 18:00 bis 19:30 Uhr im Alten 
Rathaus statt. Alle Interessierten sind herzlich eingeladen, sich zu 
informieren und einen Einblick in die wichtige Arbeit des ambulan-
ten Hospizdienstes zu erhalten. 

Konzert von Sound & Grooves "Ce soir: Jazz français“ am 20.02.
Am 20.02.2026 von 19 bis 21 Uhr lädt das VHS- und Kulturbüro 
Völklingen herzlich zu einem Jazzkonzert mit dem deutsch-belgi-
schen Trio „Sounds & Grooves“ in den Festsaal des Alten Rathauses 
ein. An diesem Abend treffen bekannte französische Chansons z.B. 
von Léo Ferré, von Jacques Brel und Édith Piaf, der Gitarrenvirtuose 
Jean „Django“ Reinhardt, der Oscarprämierte Filmmusikkomponist 
Michel Legrand und die Popgruppe Pink Martini auf Jazzmusik. Das 
Konzert wird aus 2 Sets à ca. 45 min bestehen. Vor dem Konzert 
und in der Pause bietet die VHS im Foyer Getränke an. Einlass in 
den Saal ist ab 18:30 Uhr, dort besteht freie Platzwahl. 
Tickets zu 19 € können online bei ticket-regional.de, an allen be-
kannten Ticket Regional-Vorverkaufsstellen (u.a. Tourist-Info im 
Neuen Bahnhof Völklingen) sowie im VHS- und Kulturbüro im Alten 
Rathaus erworben werden.

Fotoausstellung - "Farbenfülle" von Eva Retzmann  
noch bis 13.02. im Alten Rathaus
Die Ausstellung von Eva Retzmann lädt dazu ein, in farbintensive, 
abstrakte Bildwelten einzutauchen. Besucherinnen und Besucher 
sind eingeladen, Formen und Farben auf sich wirken zu lassen und 
eigene Geschichten darin zu entdecken. 
Die Ausstellung kann zu den Öffnungszeiten des Alten Rathauses 
(Mo. - Do. 8.00 - 18.00 Uhr, Fr. 8.00 - 12.30 Uhr) ohne Voranmeldung 
besucht werden und ist bis zum 13.02.26 zu sehen.

»Das Saarland lebt gesund!« – Gesundheitstipp
Zwischen Genuss und Illusion: Wie gesund ist Rotwein?

Über Jahrzehnte galt ein 
Glas Rotwein als gesund 
für Herz und Gefäße. Die-
se Annahme beruht vor 
allem auf dem Inhaltsstoff 
Resveratrol, dem positive 
Effekte wie eine Blut-

drucksenkung zugeschrieben wurden. Allerdings stammen viele 
dieser Studien aus Tierversuchen, beim Menschen sind die Effek-
te deutlich schwächer. Zudem leben Menschen, die gelegentlich 
Rotwein trinken, oft insgesamt gesünder der beobachtete Nut-
zen hängt daher eher mit dem Lebensstil als mit dem Rotwein 
selbst zusammen.
Resveratrol lässt sich problemlos über alkoholfreie Lebensmittel 
wie rote Trauben, Nüsse, Himbeeren oder Pflaumen aufnehmen, 
die die gesündere Variante sind. Denn Alkohol stellt immer ein 
Gesundheitsrisiko dar. Es gibt keinen risikofreien Konsum. Schon 
geringe Mengen können schädlich sein und langfristig Krank-
heiten wie Bluthochdruck, Krebs oder Lebererkrankungen be-
günstigen. Wer seinem Körper etwas Gutes tun möchte, sollte 
auf alkoholfreie Alternativen setzen und den Mythos vom „ge-
sunden Rotwein“ kritisch hinterfragen.
Den vollständigen Artikel lesen Sie auf: 
https://www.voelklingen-lebt-gesund.de/service/
gesundheitstipps/

Um vorherige Anmeldung zu allen  
Veranstaltungen wird gebeten!

KONTAKT: 
VHS Völklingen, Altes Rathaus, Bismarckstraße 1, 

66333 Völklingen, Tel.: 06898/13-2597,
E-Mail: vhs@voelklingen.de

vhs.voelklingen.de

Folgen Sie der VHS Völklingen in den sozialen Medien:
www.instagram.com/vhsvoelklingen

www.facebook.com/vk.vhs
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DER ORTSVORSTEHER INFORMIERT

GEMEINDEBEZIRK VÖLKLINGEN
UWE STEFFEN | ORTSVORSTEHER VÖLKLINGEN

	 Bild: privat

Oberbürgermeister Tautz (li.) Ortsvorsteher Uwe Steffen (hinten) 
und der ehrenamtliche Regionalverbandsbeigeordnete  

Manfred Maurer (re.) gratulieren

Herrn Dohr aus Geislautern 
zum 100. Geburtstag!

"Farbenfülle", die begeistert: 
VHS Direktor Lars Hüsslein (li.), Oberbürgermeister Tautz (2.v.li.) und 
Ortsvorsteher Uwe Steffen (re.) mit der Künstlerin Eva Retzmann bei 
der Vernissage am 16. Januar im Alten Rathaus. Eva Retzmann zeigt 
Acrylbilder mit abstrakten Motiven, lebendigem Farbspiel und viel 
Raum für eigene Interpretationen, ergänzt durch Stillleben, Grup-
penfiguren und Tiermotive. Die Ausstellung ist vom 19. Januar bis 
13. Februar 2026 zu sehen und kann zu den Öffnungszeiten des 
Alten Rathauses kostenlos, ohne Voranmeldung besucht werden.

Vernissage am 16. Januar� Bild: Uwe Steffen

GEMEINDEBEZIRK LAUTERBACH
ERIK ROSKOTHEN | ORTSVORSTEHER LAUTERBACH

Die nächsten Termine in Lauterbach

30.1. 18:30 Ortsgespräch der  
SPD Lauterbach

AWO Café

1.2. 14:00 TV Winter-Wanderung  
für  Mitglieder

Treffpunkt  
Lauterbachhalle

7.2. 19:11 Hausball des FSV, AH und  
Feuerwehr

Clubheim  
Am Weinbrunn

Alle Termine und weitere Infos unter https://ltba.ch/termine

Feuerwehr ehrt langjährige Mitglieder
Im Ludweiler Pfarrzentrum ehrte die Freiwillige Feuerwehr Völklin-
gen am Sonntag, 18. Januar, ihre langjährigen Mitglieder. Für den 
Feuerwehrverband im Regionalverband überreichte Thomas Quint 
die Auszeichnungen. Auch Lauterbacher Kameraden waren bei den 
Jubilaren dabei.
Marco Maringer erhielt das Ehrenzeichen des saarländischen Feu-
erwehrverbands für 40 Jahre Mitgliedschaft. Mit stehenden Ova-
tionen ehrte anschließend die Versammlung gemeinsam Gerhard 
Festor, der bereits seit 65 Jahren der Lauterbacher Feuerwehr an-
gehört. Jörg Hartwig hingegen schied aus dem aktiven Dienst aus 
und wurde in die Ehrenabteilung der Völklinger Feuerwehr über-
führt.
Ortsvorsteher Erik Roskothen und Löschbezirksführer Sven Kauf-
mann schlossen sich den Gratulationen an.

Foto: Thomas Wieck / v.l.n.r. Jörg Hartwig, Marco Maringer, Gerhard Festor, Ortsvor-
steher Erik Roskothen, Löschbezirksführer Sven Kaufmann

ENDE DER MITTEILUNGEN  
DER STADTVERWALTUNG*** ***

SCHULEN · KITAS · JUGENDINFOS

Warndt-Gymnasium
WG erweitert Rechtschreibförderprogramm
Individuell, angepasst und zielorientiert
Unsere Lehrkräfte legen verstärkten Fokus auf eine zentrale Basis-
kompetenz: Die Rechtschreibung. Auch wenn man direkt an das 
Fach Deutsch denkt, an Aufsätze und Diktate, das sichere Beherr-
schen der Schriftsprache braucht man nicht nur in allen Fächern an 
der Schule, es geht um eine Grundlage, die für das ganze weitere 
Leben essentiell ist.
Aus diesem Umstand erwuchs am Warndt-Gymnasium die Erkennt-
nis, dass wir mehr tun wollen, um allen Kindern die Chance zu ge-
ben, Sicherheit im Umgang und in der Verwendung von Sprache 
zu entwickeln, unabhängig von individuellen Vorbedingungen.
Zu Beginn des Schuljahres wurden alle Schülerinnen und Schüler 
der neuen 5. Klassen getestet und entsprechend ihrer Vorkennt-
nisse, Kompetenzen und Ergebnisse eingeteilt. Eine Gruppe erhält 
nun eine wöchentliche Individualförderung und die zweite Gruppe 
wird im Klassenverband gefördert. Wir danken in diesem Zusam-
menhang: Giuseppe Genovese (Der Friseur), Dachdecker & Klemp-
nerei JUNG GmbH, Fleisch- und Wurstwaren GmbH Uhl, wernet-
heint, RB Platten Boby und Pflegeleicht Alltagshilfe & Betreuung 
Sabine Woll-Schmeer.
Diese Firmen haben dabei unterstützt, das Material für die Förde-
rung im Klassenverband zur Verfügung zu stellen und haben so ih-
ren Teil dazu beigetragen, dass unser Programm zügig in die Wege 
geleitet werden konnte. 
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Die Marie-Curie-Schule BBZ Völklingen  
informiert
Tag der beruflichen Bildung
Am Mittwoch, den 03.02.2026 findet erneut unser Tag der be-
ruflichen Bildung statt.
Von 8 - 14 Uhr besteht für alle Interessierten die Möglichkeit, sich 
über die vielfältigen Bildungswege an der Marie-Curie-Schule zu 
informieren. Sie erhalten einen Einblick in 17 verschiedene Aus-
bildungsberufe und weiterführende Schulformen, wie die Höhere 
Berufsfachschule für Automatisierungstechnik oder die Fachober-
schule in den Fachrichtungen Technik, Technische Informatik, Na-
turwissenschaft und Umwelt sowie Wirtschaft.
Unsere Schülerinnen und Schüler stellen an diesem Tag ihr Berufs-
bild und ihre Ausbildung in ihrem jeweiligen Ausbildungsbetrieb 
selbst vor. Ergänzend zu den berufsspezifischen Präsentationen ste-
hen sie den Besuchern in Form von „Speed-Datings“ zu allen inter-
essanten Fragen Rede und Antwort.
Die Möglichkeit von Unterrichtsbesuchen sowie Führungen durch 
unsere Labore und Werkstätten runden das umfangreiche Angebot 
ab. Als Highlights werden zahlreiche Workshops und Mitmachsta-
tionen angeboten, u. a. Planspiel Existenzgründung, Escape Lab, 
digitaler Scan zur Konstruktion einer Aufbissschiene, Hairstyle-
Tutorials, Fitnesstest und Rückenschule im schuleigenen Studio, 
Anatomie-Quiz und vieles mehr.
Außerdem wird den Ausbildungsbetrieben Raum gegeben, ihr Un-
ternehmen und insbesondere mögliche Ausbildungs- und Karriere-
wege vorzustellen. Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt.
Die Schulgemeinschaft freut sich auf alle interessierten Besucher!

VEREINSINFOS

Naturschutzbund Deutschland (NABU)  
Ortsgruppe Warndt
AMPHIBIENRETTUNG
Die Frösche, Kröten und Molche beginnen bald, voraussichtlich 
Ende Februar, ihre jährliche Wanderschaft zu den Laichgewäs-
sern. Wir vom Naturschutzbund Deutschland (NABU) Ortsgruppe 
Warndt, helfen ihnen, sicher über die Straße zu kommen. Jedes 
Jahr retten wir so mehr als 10.000 Tiere. Ohne unsere ehrenamt-
lichen Helfer, die sich an der Amphibienrettung beteiligen, wäre 
diese Arbeit nicht zu leisten. Wir brauchen jedoch immer wieder 
zusätzliche Kräfte, da in jedem Jahr einige Helfer sich aus privaten 
Gründen nicht oder nur teilweise an dieser Aktion beteiligen kön-
nen. Wenn Sie sich vorstellen können, ab Ende Februar an unserer 
Arbeit teilzunehmen, mailen Sie oder rufen Sie an:
Sabine Laval, Mail: bine.laval@freenet.de, Tel. 06898/43780.
Wir melden uns bei Ihnen.
Unsere Fangzäune sind am Warndtweiher, in Ludweiler Rich-
tung Karlsbrunn, in Dorf im Warndt und in Karlsbrunn auf-
gebaut. Wir werden versuchen. Sie wohnortnah einzusetzen. Wir 
haben noch eine Bitte an alle Autofahrer: Wenn Sie Menschen 
sehen, die an den Schutzzäunen arbeiten, senken Sie bitte zu 
unserer Sicherheit die Geschwindigkeit.
Vielen Dank!

Nächstes Völklinger „Repair Café“  
am 31. Januar
Das nächste „Repair Café“ im Haus der Diakonie in Völklingen (Gat-
terstraße 13) findet statt am Samstag, 31. Januar, von 10 bis 14 
Uhr. Wer defekte Haushaltsgegenstände, Elektrogeräte oder Klei-
dungsstücke hat, erhält hier Unterstützung bei der Reparatur.
Die zu reparierenden Gegenstände können bis spätestens 12:30 
Uhr im Café Valz abgegeben werden. Nähmaschinen sollten im 
Idealfall direkt zu Beginn um 10 Uhr gebracht werden, da sie meist 
besonders zeitintensiv in der Reparatur sind.

Während die ehrenamtlichen Reparaturexpert*innen sich um die 
defekten Objekte kümmern, können die Gäste die Wartezeit bei ei-
ner Tasse Kaffee überbrücken. Je nach Andrang und verfügbarem 
Platz, kann auch gemeinsam repariert werden. Werkzeug steht zur 
Verfügung. Es kann nur ein Gegenstand pro Person repariert wer-
den. Vorherige Anmeldung ist nicht möglich. Organisiert wird das 
Repair Café vom Mehrgenerationenhaus Völklingen. 
Infos bei Emilia Pitaro, Telefon 0172/ 458-03-90, 
E-Mail: emilia-pitaro@dwsaar.de und auf Facebook unter 
https://www.facebook.com/RepairCafeVK. Dort ist auch vermerkt, 
welche Geräte nicht angenommen werden können.

Wandergruppe VdK OV Völklingen
Liebe Wanderfreundinnen und Wanderfreunde,
wir laden euch herzlich zu unserer nächsten Wanderung ein.
Wann: 	 08.02.2026
Treffpunkt: 	� Waldstraße, Sebastian Riewer Weiher,  

66333 Völklingen-Wehrden
Streckenlänge:	 circa 6 km,
Schwierigkeitsgrad: 	 leicht

Saarwald-Verein Völklingen 
beim „Lichterzauber“ an der Saarschleife 

Der Saarwald-Verein Völklingen 
erlebte am 16. Januar einen be-
sonderen Ausflug: Mit fast 30 
Teilnehmerinnen und Teilneh-
mern machte sich eine große, 
gut gelaunte Gruppe auf den 
Weg zum Lichterzauber auf dem 
Baumwipfelpfad in Orscholz. 
Die kunstvoll inszenierten 
Lichtinstallationen entlang des 
Weges sorgten für eindrucksvol-
le Momente und ließen die Saar-

schleife in einem völlig neuen, magischen Ambiente erscheinen. 
Wir genossen die stimmungsvollen Impressionen sichtlich, was zu 
einer ausgesprochen positiven und fröhlichen Atmosphäre inner-
halb der Gruppe beitrug. 

Nach dem Rundgang ließen die 
Wanderfreundinnen und Wan-
derfreunde den überaus gelun-
genen Abend bei einer gemütli-
chen Schlussrast im Merziger 
Brauhaus ausklingen. Bei gutem 
Essen, angeregten Gesprächen 
und bester Stimmung fand der 
Ausflug einen harmonischen Ab-
schluss. 

� Fotos: Verein

Der Saarwald-Verein Völklingen blickt damit auf einen rundum ge-
lungenen Gemeinschaftsausflug zurück, der einmal mehr zeigte, 
wie sehr Naturerlebnis, Geselligkeit und Vereinsleben zusammen-
gehören.



Völklinger Stadtnachrichten	 - 10 -� Ausgabe KW 05 - 06 / 2026

FÜRSTENHAUSEN
"Wir haben gute Laune"
Mit diesem Motto lädt das Gemeindeteam "Schmerzhafte Mutter" 
Fürstenhausen herzlich zu einem fröhlichen Faschingsabend ein.
Die Veranstaltung findet am Donnerstag, dem 12.02.2026, "Fet-
ter Donnerstag" im Kath. Pfarrheim an der Marienkirche
in Völklingen-Fürstenhausen statt und beginnt um 19.11 Uhr.
Der Eintritt ist frei! Wir bieten an: Musik, Tanz und gute Laune 
auch mit den "Sch(m)erzhaften Müttern" unter der Leitung von 
Gisela Rink.
Für Speis`und Trank ist wie immer gesorgt.
Wir freuen uns sehr über viele fröhliche Gäste!

LAUTERBACH

Foto: Jennifer Weyland

SPD Lauterbach 
lädt zum Ortsgespräch mit Innen-
minister Reinhold Jost
Der SPD-Ortsverein Lauterbach lädt 
herzlich zum traditionellen Ortsge-
spräch ein.
Wann: Freitag, 30. Januar 2026, 
18:30 Uhr
Wo: AWO-Café, Grundschule Lau-
terbach, Fröbelstr. 14
Gast des Abends ist Innenminister 
Reinhold Jost, der mit dem Ortsver-
einsvorsitzenden Erik Roskothen über 
aktuelle politische Themen spricht. 

Musikalisch wird der Empfang vom Saxophon-Quartett des Musik-
vereins Lauterbach begleitet.
Eintritt frei – alle Bürgerinnen und Bürger sind willkommen!

Lauterbacher Faschings-Hausball  
am Sa. 07.02.2026 ab 19.11 Uhr
Feiert mit uns den großen Faschings-Hausball am 07. Februar. 
Ab 19.11 Uhr verwandelt sich unser Clubheim am Sportplatz 
Weinbrunn in ein buntes Paradies aus Musik, Tanz und guter Lau-
ne. Der FSV, die AH und die freiwillige Feuerwehr Lauterbach laden 
euch herzlich ein, gemeinsam in tollen Kostümen zu feiern.
Neben fetzigen DJ-Tönen ist auch für das leibliche Wohl bestens 
gesorgt. Freut euch auf einen unvergessenen Abend voller Spaß, 
Tanz und guter Geselligkeit. Wir eröffnen die Karnevalssession im 
Ort und freuen uns auf euren Besuch.

GEISLAUTERN
Geislauterner Karnevals
gesellschaft "Die Braddler"
Kinder-Fastnacht bei den Braddlern
Die Geislauterner Karnevalsgesellschaft „Die 
Braddler“ gibt es nun schon 44 Jahre. Und 
auch in der Jubiläums-Session laden wir zu 
unserem traditionellen Kinder-Kostüm-Fest 
am Samstag, 14.02.2026, 15:00 Uhr ins 
Dorfgemeinschaftshaus Geislautern ein. 
Einlass ist ab 14:30 Uhr. Der Eintritt kostet 3 €.

Neben einem kleinen Programm und lustigen Spielen werden die 5 
schönsten Kostüme unserer jungen Gäste prämiert. 
Wir freuen uns auf Euren Besuch.

BITTE BEACHTEN:
Um die Persönlichkeitsrechte Dritter zu wahren, senden Sie 
uns bitte nur Bildmaterial (Fotos, Zeichnungen, Grafiken etc.) zu, 
von denen Ihnen die Veröffentlichungsrechte vorliegen. Bitte 
geben Sie zu jedem eingereichten Foto den Namen des Foto-
grafen an. Haftung übernimmt ausschließlich der Absender. 
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LUDWEILER

Rotes Kreuz ruft zur Blutspende  
am 13.02.2026 auf
Kalendertäglich werden in Deutschland rund 15.000 Blutspenden 
benötigt, um die Patientinnen und Patienten in den Kliniken, Kran-
kenhäusern und Arztpraxen zu versorgen.
Die Blutspendedienste des Deutschen Roten Kreuzes sind dringend 
auf die Unterstützung der Bevölkerung durch Blutspenden ange-
wiesen, um eine gesicherte Versorgung gewährleisten zu können.
Das Rote Kreuz ruft daher zur Blutspende auf in Ludweiler: 
am Freitag, 13. Februar 2026, von 15:30 Uhr bis 19.30 Uhr
Katholisches Pfarrheim, Spessartstr. 2
Rotes Kreuz bittet um Terminreservierung
Spenderinnen und Spender werden gebeten, im Vorfeld eine Spen-
dezeit zu vereinbaren. Durch die vorherige Terminreservierung sind 
die Abläufe auf dem Blutspendetermin verbessert und unnötige 
Wartezeiten werden vermieden. Termine können reserviert wer-
den über die DRK-Blutspende-App, die Hotline 0800 11 949 11 und 
über den Link www.blutspende.jetzt und www.spenderservice.net

99 Jahre Karnevalsgesellschaft „die Beeles“: 
Festlicher Jubiläumsabend in Ludweiler
Am vergangenen Wochenende feierte die Karnevalsgesellschaft „die 
Beeles“ aus Ludweiler ihr 99-jähriges Jubiläum in der Warndthalle. 
Die Veranstaltung zog zahlreiche Gäste aus Politik, Wirtschaft, Ver-
einen, Umzugsgruppen, Sponsoren und der lokalen Gemeinschaft 
an, sodass die Halle bis auf den letzten Platz gefüllt war.
Durch den festlichen Abend führten Präsidentin Tanja Baschab und 
Vizepräsidentin Antonella Lacour. Mit Charme und Humor mode-
rierten sie das abwechslungsreiche Programm, das vor allem von 
Wertschätzung und Dank für das ehrenamtliche Engagement ge-
prägt war.
Im Mittelpunkt des Abends standen zahlreiche Ehrungen, die das 
Herzstück des Vereinslebens widerspiegelten. Als besonderer Hö-
hepunkt wurde Thomas Laval mit dem BDK-Verdienstorden in Gold 
mit Brillanten für seine langjährigen Verdienste um den Verein 
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ausgezeichnet. Auch Saskia Wulf konnte sich über eine besondere 
Würdigung freuen: Für 30 Jahre Tanzsport und Trainerarbeit erhielt 
sie das BDK-Goldabzeichen mit Brillanten.

Foto: Thomas Laval, Christian Großmann und Stefan Regert, Vertreter VSK

Weitere Ehrungen unterstrichen die Vielfalt des Engagements inner-
halb der Karnevalsgesellschaft: Marc Schwarz und Roland Bernardi 
wurden zu Ehrensenatoren ernannt, Steffi Kahn zur Ehrenelferrats-
präsidentin. Werner Klos, Hans Jürgen Schmitt und Elisabeth Du-
chene wurden zu Ehrenmitgliedern ernannt. Den Titel „Narr des 
Jahres“ erhielt Ralf Galinowski für seinen seit Jahren besonderen 
Einsatz als Wagenbau Leiter, Hofnarr usw. im Verein.
Ein emotionaler Moment war die Einladung ehemaliger Kinderprin-
zenpaare auf die Bühne, die Erinnerungen an vergangene Karne-
valszeiten weckte und die generationsübergreifende Verbunden-
heit im Verein sichtbar machte.
Für beste Unterhaltung sorgte das bunte Bühnenprogramm: Die 
Gardetänze und die Auftritte der Tanzmariechen begeisterten das 
Publikum mit Präzision und Leidenschaft. Den stimmungsvollen 
Abschluss bildete das Männerballett, das mit Humor und Energie 
für ausgelassene Stimmung sorgte.

Foto: Beeles Zwergengarde
Die Atmosphäre in der Warndthalle war geprägt von Fröhlichkeit 
und Stolz auf das Geleistete. Dankesworte an alle Unterstützer, 
Sponsoren und Vereinsmitglieder rundeten den Abend ab und 
zeigten, wie wichtig das gemeinsame Engagement für das Vereins-
leben ist.
Mit dem gelungenen Jubiläumsabend blickt die Karnevals-
gesellschaft „die Beeles“ voller Vorfreude auf das kommende 
Jahr: 2027 steht das 100-jährige Jubiläum an, das als großes 
Ereignis für Ludweiler und die gesamte Region gefeiert werden 
soll.
Der 99. Geburtstag war ein voller Erfolg und ein eindrucksvolles 
Zeichen für die lebendige Tradition und den Zusammenhalt der 
Karnevalisten in Ludweiler.

LUISENTHAL
Bergmannsverein „Glück Auf“ 1963  
Luisenthal e. V.
Gedenkgottesdienst anlässlich des 64. Jahrestages  
des Grubenunglücks von Luisenthal
Anlässlich des 64. Jahrestages des Grubenunglücks vom 7. Februar 
1962 in Luisenthal, laden wir Samstag, den 7.2. 2026, zu einer 

Kranzniederlegung am Barbara-Denkmal (Platz des 7. Februar), 
mit nachfolgendem ökumenischem Gedenkgottesdienst „musika-
lisch mitgestaltet vom Saarknappenchor“ in der Pfarrkirche Christ-
könig Luisenthal und anschließenden besinnlichen Beisammensein 
in der Kulturhalle Luisenthal, Straße des 13. Januar 177 ein.
Die Kranzniederlegung ist für 9:20 Uhr und der Gottesdienst 
für 10:00 Uhr vorgesehen.
Mit herzlichem Glückauf
Der Vorstand

STADTMITTE
Saarwaldverein Völklingen 

Engagiert, naturverbunden, organisiert 
– wir suchen DICH!
Der Saarwald-Verein Ortsverein Völklin-
gen e.V. sucht Verstärkung:
Für unser engagiertes Vorstandsteam su-
chen wir eine/n Schriftführer/in, der*die 
mit Herz und Verstand unsere Sitzungen 
begleitet und dokumentiert.
Du liebst klare Worte, bist zuverlässig und 

möchtest dich für Natur, Gemeinschaft und Ehrenamt einsetzen? 
Dann bist du bei uns genau richtig! Als Schriftführer*in unterstützt 
du uns bei der Protokollierung von rund sechs Vorstandssitzungen 
pro Jahr sowie unserer Jahreshauptversammlung – und wirst Teil 
eines lebendigen und aktiven Wandervereins.
Unser Verein lebt von Menschen, die mitdenken, mitgestalten und 
mitfühlen. Ob beim Neujahrsempfang, bei Kinderwanderungen 
oder bei unseren Naturschutzprojekten rund ums Kreuzberghaus – 
wir freuen uns über neue Gesichter, frische Ideen und tatkräftige 
Unterstützung.
Interesse geweckt? Dann melde dich bei Nicole Krämer: Telefon: 
06898 370390, E-Mail: saarwaldverein-ov-voelklingen@web.de
Gemeinsam für Natur und Gemeinschaft – wir freuen uns auf dich!

Der SV49 Hermann-Röchling-Höhe informiert:
Die Vorbereitung zur anstehenden Rückrunde der Saison 
2025/26 hat begonnen.
Wir haben deshalb auch einige Vorbereitungsspiele terminiert.
Hier die Termine: 
Sonntag, 31.01.2026 - 15:00 Uhr zu Hause gegen SV Felsberg
Sonntag, 08.02.2026 - 15:00 Uhr zu Hause gegen VFB Gisingen
Sonntag, 22.02.2026 - 15:00 Uhr zu Hause gegen TUS Bisten
Am 01.03.2006 geht es dann mit einem weiteren Heimspiel gegen 
SV Geislautern 3 in die restliche Rückrunde. Anstoß zu diesem Spiel 
ebenfalls um 15:00 Uhr!

Der Obst- und Gartenbauverein  
Lauterbach e.V. lädt ein
zur Generalversammlung mit Neuwahlen
Der Obst- und Gartenbauverein Lauterbach e.V. lädt ein, am 
21.02.2026 um 15:00 Uhr, zur Generalversammlung mit Neuwah-
len in den Räumen Gasthaus Zur Sonne.

Tagesordnung:
Top 1	 Begrüßung und Eröffnung 
Top 2 	 Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung
Top 3	 Feststellung der Beschlussfähigkeit
Top 4	 Genehmigung der Tagesordnung
Top 5 	 Totenehrung
Top 6 	� Jahresbericht des Vorstandes für die abgelaufenen Kalen-

derjahre 
Top 7 	 Finanzbericht der 1. Kassierer
Top 8	 Bericht der Kassenprüfer
Top 9 	 Aussprache zu den Berichten
Top 10	 Wahl eines Versammlungsleiters
Top 11	 Entlastung des Vorstandes
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Top 12 	Neuwahl des gesamten Vorstandes
Top 13 	Jahresprogramm 2026, wie soll es weitergehen?
Top 14 	Behandlung von Anträgen / Hinzugekommenes
Top 15 	Verschiedenes
Top 16	 Schlusswort des/der Vorsitzenden
Anträge können schriftlich bis zum 15. Februar bei 
- Kai Getrey, Felsenbrunnerstr. 14, Lauterbach oder
- Sascha Fehrentz, Tulpenstrstr. 2, Lauterbach
eingereicht werden.
Der Vorstand freut sich auf Ihr Erscheinen und betont die Wichtig-
keit der Versammlung.

Pfarrei St. Eligius
Orgelfestival präsentiert Konzert in St. Eligius
Am Sonntag, dem 1. Februar, wird das Eröffnungskonzert des Or-
gelfestivals Forbach‑Völklingen aus dem vergangenen Jahr erneut 
aufgeführt. Das Konzert beginnt um 17 Uhr in der Kirche St. Eligius 
in Völklingen. Neben dem Organisten Rainer Oster tritt der Projekt-
chor des Orgelfestivals auf, begleitet von Thierry Ferré an der Orgel. 
Der Eintritt ist frei. Mit Rainer Oster, Kantor und Organist an der 
Versöhnungskirche in Völklingen, sowie Thierry Ferré, Titularorga-
nist der Kathedrale von Metz, wirken profilierte Musiker mit, die das 
kirchenmusikalische Leben der Großregion prägen. Der grenzüber-
schreitende Projektchor vereint rund 30 engagierte Sängerinnen 
und Sänger aus Forbach und Völklingen und steht für ein gemein-
schaftliches Miteinander über kulturelle und sprachliche Grenzen 
hinweg. Aufgeführt werden Werke u. a. von Charles Gounod, Ale-
xandre Guilmant, Felice Anerio, Peter Hurford und Paul Isom. Die 
musikalische Leitung liegt bei Jonas Mayer, Kirchenmusiker in der 
Pfarrei St. Eligius und Leitender Kantor im Pastoralen Raum Völklin-
gen. Das Konzert wurde im Rahmen des Orgelfestivals bereits im 
vergangenen Jahr als Festivaleröffnung in Forbach präsentiert. Die 
erneute Aufführung in Völklingen folgt der langjährigen Tradition, 
das Eröffnungskonzert im darauffolgenden Jahr in der jeweils an-
deren Partnerstadt zu wiederholen. Damit wird die enge kulturel-
le Verbindung zwischen Forbach und Völklingen gestärkt und ein 
Zeichen für gelebte europäische Zusammenarbeit gesetzt. Das Or-
gelfestival Forbach‑Völklingen wurde im Jahr 2000 auf Initiative der 
Stadt Forbach und der Volkshochschule Völklingen gegründet. Seit-
dem finden jährlich auf beiden Seiten der Grenze zahlreiche hoch-
wertige Veranstaltungen rund um die Orgelmusik statt. Das Festival 
fördert den kulturellen Austausch, schafft Begegnungsräume und 
trägt zu einer offenen, vielfältigen und vernetzten Kulturlandschaft 
in der Großregion bei.

Projektchor� Foto: E. Gorges

KIRCHLICHE NACHRICHTEN

Pfarrei Völklingen St. Eligius
Gottesdienstzeiten vom 14. Januar bis 25. Januar 
Mittwoch, 28. Januar
8.30 Uhr 	� Völklingen, St. Eligius, Heilige Messe im Begegnungs-

zentrum
Donnerstag, 29. Januar
11.45 Uhr 	 Völklingen, St. Eligius, Innehalten

18.00 Uhr 	 Völklingen, St. Eligius, Heilige Messe
18.00 Uhr 	� Luisenthal, Christkönig, Eucharistische Anbetung.
Samstag, 31. Januar
18.30 Uhr 	 Fürstenhausen, Schmerzhafte Mutter, Vorabendmesse
Sonntag, 1. Februar
10.30 Uhr 	� Völklingen, St. Eligius, Hochamt mit Kerzenweihe und 

Blasiussegen
Mittwoch, 4. Februar
8.30 Uhr 	� Völklingen, St. Eligius, Heilige Messe im Begegnungs-

zentrum
Donnerstag, 5. Februar
11.45 Uhr 	 Völklingen, St. Eligius, Innehalten
18.00 Uhr 	� Völklingen, St. Eligius, Heilige Messe mit monatlichen 

Totengedenken
18.00 Uhr 	 Luisenthal, Christkönig, Eucharistische Anbetung.
Samstag, 7. Februar
18.30 Uhr 	 Röchlinghöhe, St. Konrad, Vorabendmesse
Sonntag, 8. Februar
10.30 Uhr 	 Völklingen, St. Eligius, Hochamt

Pfarrei Heilig Kreuz im Warndt 
Gottesdienstordnung 27.01. – 10.02.2026
Dorf im Warndt (DiW), Emmersweiler (EW), Geislautern (GL), Großrosseln (GR), Karls-
brunn (KB), Lauterbach (LB), Ludweiler (LW), Naßweiler (NW), St. Nikolaus (StN), Wehr-
den St. Hedwig (WStH) und Wehrden St. Josef (WStJ)

Di 27.01. Dienstag der 3. Woche im Jahreskreis
WStH 	 14:30 	� Wortgottesdienst in der Altenbegegnung, anschl. ge-

mütliches Beisammensein
Fr 30.01. Freitag der 3. Woche im Jahreskreis
EW 	 18:00 	 Hl. Messe
Walter König; Katharina Dernbach (Stiftsm.)
++ der Jahre 2021-2025 für Monat Januar für Emmersweiler: Norbert Keller 
21, Waltraud Paetsch 21, Markus Reisdorf 21, Marlies Hopp 22, Erika Prediger 
22, Hermann Lallemand 23, Hans Herbig 23, Josefine Schatkowski 24
++ der Jahre 2021-2025 für Monat Januar für Naßweiler: Louise Katharina 
Maria Loew 23
Sa 31.01. 4. Sonntag im Jahreskreis
In den Hl. Messen / WoGoDi mit Kerzen- und Blasiussegen
WStH 	 15:30 	 Wortgottesdienst mit Kommunionausteilung
So 01.02. 4. Sonntag im Jahreskreis
In den Hl. Messen / WoGoDi mit Kerzen- und Blasiussegen
DiW 	 09:00 	 Hl. Messe - Kollekte für die Kirche
2. STA Rita Duval; Kornelia Thommes; Elisabeth Kieren (Stiftsm.)
++ der Jahre 2021-2025 für Monat Februar: Roland Schiffer 22, Rosemarie 
Feuerstein 23, Elfriede Marie Heidecker 23, Regina Klein 25
LB 	 10:45 	� Wortgottesdienst mit Kommunionausteilung - Kol-

lekte für die Kirche
DiW 	 14:30 	 Taufe eines Kindes
So 01.02. 4. Sonntag im Jahreskreis
In den Hl. Messen / WoGoDi mit Kerzen- und Blasiussegen
LW 	 18:00 	� Hl. Messe - Kollekte für die Kirche, anschl. offene Bü-

cherei und Dämmerschoppen
2. STA Manfred Müller; 2. STA für eine Verstorbene (K); Ehel. Gerhard u. Helga 
Schwarz
++ der Jahre 2021-2025 für Monat Februar: Hans Werner Helmut Reichert 21, 
Petra Rosemarie Irle 21, Urban Helmut Thewes 21, Gertrud Breyer 21, Hans 
Peter Wirth 21, Sylvia Zenner 21, Herta Paul 21, Ludwig Karl Josef Sauer 21, 
Wilhelm Siegfried Thönes 22, Elfriede Magdalena Münz 22, Christa Margot 
Gehl 22, Helene Angela Brundaler 22, Andreas Sauter 22, Gerhard Michael 
Kipper 22, Peter Gransdorf 22, Jenal Ingrid Bachelier 22, Lydia Tabellion 22, 
Rosemarie Feuerstein 23, Mathilde Heide Gutmann 23, Franziska Bollow 23, 
Tina Schiliro (Agata Saccullo) 23, Martina Elisabeth Henrichs 23, Veronika Rosa 
Nagel 23, Erika Aloysia Müller 23, Adolf Alois Walle 23, Alfio Minio 24, Andrea 
Spaniol 24, Alexander Johann Kiefer 24, Franz Manfred Guinion 24, Günter 
Reber 24, Dieter Edmund Westermeier 24, Johann Peter Niederweis 24, Hans-
Joachim Minor 24, Silvia Gebert 25
Fr 06.02. Hl. Paul Miki und Gefährten, Märtyrer in Nagasaki 
(1597)
St.N. 	 18:00 	 Hl. Messe
Elisabeth Lang (Stiftsm.)
Sa 07.02. 5. Sonntag im Jahreskreis
In den Hl. Messen / WoGoDi mit Kerzen- und Blasiussegen
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LW 	 09:00 	� Dritte Gruppenstunde der Kommunionkinder in un-
terschiedlichen Gruppen "Jesus spricht zu mir: Die 
Bibel" im Pfarrzentrum LW

GR 	 17:00 	 Hl. Messe - Kollekte für die Kirche
2. STA Hermann Sahner; 1. JG Theodor Kirsch; Ehel. Johann u. Maria Fuchs; 
Ehel. Marga u. Herbert Beckinger; LV d. Fam. Kirsch-Schütz; LV d. Fam. Festor-
Recktenwald; LV d. Fam. Beckinger-Grün; Vic de Humbert (Stiftsm.); Amt in 
besonderer Meinung
GL 	 18:30 	� Wortgottesdienst mit Kommunionausteilung - Kol-

lekte für die Kirche
So 08.02. 5. Sonntag im Jahreskreis
In den Hl. Messen / WoGoDi mit Kerzen- und Blasiussegen
WStJ 	 09:00 	 Hl. Messe - Kollekte für die Kirche
2. STA Julius Schramm; 2. STA Angelo Minacori; 2. STA Irmtraud Bellem; LV d. 
Fam. Mang-Mathieu; LV d. Fam. Dieter Kreutzer; LV d. Fam. Herbert Pischke; 
LV d. Fam. Uwe Wachs; LV d. Fam. Jürgen Ziegler; LV d. Fam. Susanne Bast; LV 
d. Fam. Adolf Comtesse; LV d. Fam. Karl-Heinz Krachleder; LV d. Fam. Walter 
Altpeter; LV d. Fam. Hans-Gerd Lux; LV d. Fam. Karl Urhausen
++ der Jahre 2021-2025 für Monat Februar: Herbert Huwer 21, Peter Wirth 21, 
Manfred Schu 22, Ilse Elfriede Holzhauser 22, Silke Albert 23, Anita Roth 23, 
Karl Heinz Manko 24, Ralph Michael Bennoit 25, Annitta Lang 25
EW 	 10:45 	 Wortgottesdienst mit Kommunionausteilung
GL 	 14:30 	 Taufe des Kindes Leandro Hayo
Di 	 10.02. 	Hl. Scholastika, Jungfrau (um 547)
WStH 	 14:30 	� Wortgottesdienst in der Altenbegegnung, anschl. ge-

mütliches Beisammensein
DiW 	 18:30 	 Hl. Messe

Evangelische Kirchengemeinde  
Völklingen-Warndt
Wochenplan der gesamten Gemeinde:
Dienstag, 27.01.2026
15.00 Uhr	� Kindertreff Fürstenhausen, Ev. Gmd.zentr. Fürstenhausen
Anmeldung erforderlich: Thomas Diederich 0176/72365276
19.00 Uhr	� Bibelgesprächskreis Fürstenhausen, Ev. Gmd.zentr. Fürs-

tenhausen
17.00 Uhr	 Kinderclub Karlsbrunn, Ev. Gmd.haus Karlsbrunn
Anmeldung erforderlich: Thomas Diederich 0176/72365276
Mittwoch, 28.01.2026
09.30 Uhr	 Krabbelgruppe Ludweiler, J.-C.-Haus
16.30 Uhr	 Kirchl. Unterricht, J.-C.-Haus
16.30 Uhr	 Oberstufen Lerntreff, J.-C.-Haus
17.30 Uhr	 Kreativkreis Völklingen-Warndt, J.-C.-Haus
14.30 Uhr	 Café Gemeindesaal, Gmd. Räume AE-Kirche
17.00 Uhr	� Vorbereitungstreffen der Frauenhilfe, Ev. Gmd.zentr. 

Fürstenhausen
Donnerstag, 29.01.2026 
16.30 Uhr	 Kirchl. Unterricht, J.-C.-Haus
Freitag, 30.01.2026
16.30 Uhr	 KonFrie-Treff, J.-C.-Haus
18.00 Uhr	 Teen-Treff, J.-C.-Haus
10.00 Uhr	� Computer-Arbeitskreis für Senioren, Gmd. Räume AE-

Kirche
16.00 Uhr	 Spielkreis Zwergenland, Ev. Gmd.zentr. Fürstenhausen
Samstag, 31.01.2026
18.00 Uhr	 Gottesdienst, Gmd. Räume AE-Kirche
12.00 Uhr	 Treff junger Erwachsener, gem. Mittagessen, J.-C.-Haus
16.30 Uhr	� Probe Ök. Posaunenchor "Claironnez!", Hugenottenkirche
Sonntag, 01.02.2026 
09.15 Uhr	 Gottesdienst mit AM, Hugenottenkirche
10.30 Uhr	 Gottesdienst mit AM, Ev. Kirche Karlsbrunn
Montag, 02.02.2026
18.30 Uhr	 Ökumenischer Singkreis, J.-C.-Haus
10.30 Uhr	 Gymnastik in Wehrden, Gmd. Räume AE-Kirche
19.30 Uhr	 Probe Singkreis Troubadix, Ev. Gmd.haus Karlsbrunn
Dienstag, 03.02.2026
16.30 Uhr	 Literaturkreisgruppe Ev. Akademie, J.-C.-Haus
15.00 Uhr	� Kindertreff Fürstenhausen, Ev. Gmd.zentr. Fürstenhausen
Anmeldung erforderlich: Thomas Diederich 0176/72365276
15.00 Uhr	 Frauen im Gespräch, Ev. Gmd.haus Karlsbrunn

17.00 Uhr	 Kinderclub Karlsbrunn, Ev. Gmd.haus Karlsbrunn
Anmeldung erforderlich: Thomas Diederich 0176/72365276
20.00 Uhr	 Bibelgesprächskreis Lauterbach, Hauptstr. 159
Mittwoch, 04.02.2026
09.30 Uhr	 Krabbelgruppe Ludweiler, J.-C.-Haus
14.30 Uhr	 Frauenhilfe Ludweiler, J.-C.-Haus
16.30 Uhr	 Kirchl. Unterricht, J.-C.-Haus
16.30 Uhr	 Oberstufen Lerntreff, J.-C.-Haus
15.00 Uhr	� Frauenhilfe Fürstenhause/Fenne, Ev. Gmd.zentr. Fürsten-

hausen
Donnerstag, 05.02.2026
16.30 Uhr	 Kirchl. Unterricht, J.-C.-Haus
Freitag, 06.02.2026
16.00 Uhr	 Spielkreis Zwergenland, Ev. Gmd.zentr. Fürstenhausen
19.00 Uhr	� Förderverein Auferstehungskirche, Gmd. Räume AE-Kirche
Samstag, 07.02.2026
18.00 Uhr	 Gottesdienst, Ev. Kirche Karlsbrunn
16.30 Uhr	� Probe Ök. Posaunenchor "Claironnez!", Hugenottenkirche
Sonntag, 08.02.2026 
09.15 Uhr	 Gottesdienst, Hugenottenkirche
10.30 Uhr	 Gottesdienst mit AM, Kreuzeskirche
Montag, 09.02.2026 
18.30 Uhr	 Ökumenischer Singkreis, J.-C.-Haus
10.30 Uhr	 Gymnastik in Wehrden, Gmd. Räume AE-Kirche
19.30 Uhr	 Probe Singkreis Troubadix, Ev. Gmd.haus Karlsbrunn
Dienstag, 10.02.2026
15.00 Uhr	� Kindertreff Fürstenhausen, Ev. Gmd.zentr. Fürstenhausen
Anmeldung erforderlich: Thomas Diederich 0176/72365276
19.00 Uhr	� Bibelgesprächskreis Fürstenhausen, Ev. Gmd.zentr. Fürs-

tenhausen
17.00 Uhr	 Kinderclub Karlsbrunn, Ev. Gmd.haus Karlsbrunn
Anmeldung erforderlich: Thomas Diederich 0176/72365276
Abkürzungen: J.-C.-Haus = Johannes-Calvin-Haus; AE = Auferstehung; Gmd.räume = 
Gemeinderäume, Gmd.zentr. = Gemeindezentrum; Gmd.haus = Gemeindehaus, Fü/Fe 
= Fürstenhausen/Fenne, KB = Karlsbrunn; AM = Abendmahl

Evangelische Versöhnungskirchengemeinde 
Völklingen
Wochenplan der gesamten Gemeinde:
Dienstag, 27.01.2026
19.30 Uhr	 Treffen Ök. Kantorei Völklingen, Erlöserkirche Heidstock
Sonntag, 01.02.2026
10.00 Uhr	� Musik-Gottesdienst, anschließend Kirchenkaffee, Ver-

söhnungskirche VK
11.15 Uhr	� Kindergottesdienst, Nebenräume Erlöserkirche Heid-

stock
Montag, 02.02.2026
16.30 Uhr	 Spielenachmittag, Nebenräume Erlöserkirche
Dienstag, 03.02.2026
19.30 Uhr	 Treffen Ök. Kantorei Völklingen, Erlöserkirche Heidstock
Donnerstag, 05.02.2026
15.00 Uhr	� Seniorennachmittag, Nebenräume Erlöserkirche Heid-

stock
17.30 Uhr	 Konfirmandenunterricht, Erlöserkirche Heidstock
Freitag, 06.02.2026
10.00 Uhr	� Gottesdienst, Marienhaus Seniorenzentrum St. Josef 

Völklingen
10.00 Uhr	 Gottesdienst, Pflegeteam LaVie Luisenthal
18.00 Uhr	 Friedensgebet, Adolph-Kolping-Platz Völklingen
Samstag, 07.02.2026
18.00 Uhr	� Gottesdienst für Klein und Groß, Versöhnungskirche 

Völklingen
Sonntag, 08.02.2026
11.15 Uhr	� Kindergottesdienst, Nebenräume Versöhnungskirche 

Völklingen
Dienstag, 10.02.2026
19.30 Uhr	 Treffen Ök. Kantorei Völklingen, Erlöserkirche Heidstock
Abkürzungen: Hd. = Heidstock, Vk. = Völklingen, Nebenr. = Nebenräume, AM = 
Abendmahl
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Anzeige

Vereinsmitteilungen können Sie senden an:
vk@mtypemedia.de

NOTRUF & WICHTIGE KONTAKTDATEN – POLIZEI 110 – FEUERWEHR / NOTARZT 112

ÄRZTLICHER BEREITSCHAFTSDIENST
(INKL. KINDERÄRZTE / AUGENÄRZTE / HNO-ÄRZTE) 
Sie erreichen den Ärztlichen Bereitschaftsdienst der Kassenärzt-
lichen Vereinigung kostenlos unter der bundesweit einheitlichen 
Rufnummer 116117. Zusätzlich sind unsere Bereitschaftsdienstpra-
xen für Sie geöffnet. 
Von Samstag, 8.00 Uhr, bis Montag, 8.00 Uhr, an Feiertagen (inkl. 
Heiligabend / Silvester), an Rosenmontag sowie an Brückentagen 
von 8.00 Uhr bis 8.00 Uhr am Folgetag).

BEREITSCHAFTSDIENSTPRAXEN AB 01.01.2025 
Bereitschaftsdienstpraxis Saarbrücken Winterberg Im Klinikum 
Saarbrücken Winterberg 1, 66119 Saarbrücken 
Bereitschaftsdienstpraxis Saarlouis Im Marienhaus Klinikum 
Saarlouis Kapuzinerstraße 4, 66740 Saarlouis

KINDER- & JUGENDÄRZTLICHE BEREITSCHAFTSDIENSTPRAXEN
Kinder- und jugendärztliche Bereitschaftsdienstpraxis Im Klinikum 
Saarbrücken Winterberg 1, 66119 Saarbrücken 
Kinder- und jugendärztliche Bereitschaftsdienstpraxis Im Marien-
hausklinikum Neunkirchen (Kohlhof ) Klinikweg 1-5, 66539 Neun-
kirchen

ZAHNÄRZTE
www.kzv-saarland.de

TIERÄRZTE
Es gibt einen organisierten Kleintiernotdienst an Wochenenden 
und Feiertagen, jeweils in der Zeit von 8:00 Uhr bis 22:00 Uhr. Die-
ser wird mittels vetnotdienst.de organisiert.
Unter 01805 84 37 36 werden Sie direkt zur nächstgelegenen 
notdiensthabenden Tierarztpraxis weitergeleitet. Die automatische 
Weiterleitung wird aus dem Festnetz mittels der Vorwahl durchge-
führt. Aus dem Mobilfunk müssen die Postleitzahl ihres Standorts 
eingeben. Der Anruf kostet 0,14 € pro Minute.
Darüberhinaus sind die tierärztlichen Kliniken ganzjährig rund um 
die Uhr dienstbereit:
Kleintierklinik: Tierärztliche Klinik für Kleintiere Drs. Kehr, Pack 
und Scherer, Hüttenstraße 20, 66583 Spiesen-Elversberg, Telefon: 
(06821) 179494, http://www.tierklinik-elversberg.de
Pferdeklinik: Tierärztliche Klinik für Pferde Dr. Rupp
Raiffeisenstr. 100, 66802 Überherrn, Telefon: (06836) 91 90 80
http://www.pferdeklinik-altforweiler.de

APOTHEKENDIENST
Samstag, 31.01.: Landmann Apotheke Oliver Blank 
66333 Völklingen, Moltkestr. 5, Telefon 06898/29010

Sonntag, 01.02.: Paracelsus-Apotheke 
66111 Saarbrücken, Sulzbachstr. 22, Telefon 0681/34162

Samstag, 07.02.: Winterberg-Apotheke 
66127 Saarbrücken-Klarenthal, Kreisstraße 62, Telefon 06898/3444

Sonntag, 08.02.: Burg-Apotheke 
66346 Püttlingen-Köllerbach, Sprenger Str. 9, Telefon 06806/4301

WICHTIGE RUFNUMMERN
Kinder- und Jugendtelefon, Tel: 0800/1110333
Elterntelefon, Tel: 0800/1110550
Telefonseelsorge, Tel: 0800/1110111
Notfalltelefon für unheilbar erkrankte Menschen, 
Tel: 0681/6000 oder 6001
Ambulantes Hospiz St. Michael Völklingen
Rathausstraße 19, 66333 Völklingen, Tel.: 06898/7590-795 (Trauer-
treffen: 2. Mittwoch im Monat, 17.30 - 19 Uhr, Konferenzraum EG)
Pflegestützpunkt im Regionalverband Sbr.,  
Rathausstr. 4-6, 66333 Völklingen, Tel: 06898/135555,  

Außensprechstunde Ludweiler, Am Bürgermeisteramt, Di + Do n.V.
Frauennotruf Saarland, Tel: 0681/36767
EUTB der Landesvereinigung SELBSTHILFE e.V.,
Beratungsstelle für Menschen mit Behinderung und deren Angehö-
rige, Tel.: 0681-9104770, E-Mail: info@teilhabeberatung-saarland.de
Polizeiinspektion Völklingen, Tel: 06898/202-0
Stadtverwaltung Völklingen, Tel: 06898/13-0
Stadtwerke Völklingen Holding GmbH
Hohenzollernstraße 10, 66333 Völklingen, Tel: 06898/150333 
Bei Störungen im Strom-, Gas-, Wasser- und Fernwärmenetz sind 
wir unter dieser Nummer 24/7 für Sie erreichbar.
Stadtwerke Völklingen Netz GmbH
Hohenzollernstraße 10, 66333 Völklingen, Tel: 06898/150-222
Entsorgungszweckverband Völklingen, Tel: 06898/13-2374

NÄCHSTE AUSGABE:

Ausgabe KW 07 - 08/2026
Erscheinungstermin: Dienstag, 10.02.2026
Anzeigenannahmeschluss: Dienstag, 03.02.2026, 15.00 Uhr
Redaktionsschluss: Mittwoch, 04.02.2026, 11.00 Uhr

Mail an: vk@mtypemedia.de
Erscheinungstermine Völklinger Stadtnachrichten 2026

Weitere Termine folgen – Änderungen vorbehalten 
Abkürzungen: KW = Kalenderwoche; ET = Erscheinungstermin;  

AS = Anzeigenannahmeschluss; RS = Redaktionsschluss

KW
ET  

i.d. Regel  
Di. bis 20 Uhr

AS 
i.d. Regel  

Di., 15 Uhr

RS  
i.d. Regel  

Mi., 11 Uhr 

KW 09/10 2026 24.02. 17.02. 18.02.

KW 11/12 2026 10.03. 03.03. 04.03.

KW 13/14 2026 24.03. 17.03. 18.03.

KW 15/16 2026 08.04.
(verlegt auf Mi.)

30.04.
(vorgezogen auf Mo.)

31.04.
(vorgezogen auf Di.)

Pickardstraße 8
66346 Püttlingen

Ambulanter Pflegedienst

Tagespflege
Püttlingen     Völklingen

Öffnungszeiten: 8.00 Uhr bis 16.00 Uhr
www.pflegeambulanzkt.de

0 68 98 / 69 41 86

Zuhause bleiben ist am Schönsten
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An- und Verkauf  von Gold & Silber 
· sofort Bargeld
· seriös, fair, kompetent

alten Schmuck (auch Einzelteile oder defekt); 
Zahn-, Altgold; Münzen und Uhren

Globus BAUMARKT  
Völklingen

Zechenstraße 8

Globus MARKTHALLE  
Völklingen

Rathausstraße 53

Öffnungszeiten: Mo. - Sa. 10 - 17 Uhr

Fürstenhauser Goldankauf

Wir kaufen: 

Di - Fr 12 -15 Uhr / 17.30 - 21 Uhr
Sa + So 12 - 21 Uhr

Mühlenweg 3, 66352 Großrosseln 
* Am St. Nikolaus-Weiher *

info@blockhaus-restaurant.de | www.blockhaus-restaurant.de

Reservierungen sind noch möglich.Reservierungen sind noch möglich.
Festliche Köstlichkeiten erwarten Sie, Festliche Köstlichkeiten erwarten Sie, 

weitere Infos zum Menü.. unter weitere Infos zum Menü.. unter 
www.blockhaus-restaurant.de/www.blockhaus-restaurant.de/

Tel. 0 68 09 - 18 07 28
Deutsch-Saarländische Küche

am 14. Februar istam 14. Februar ist
ValentinstagValentinstag


 







REDUZIERT

Völklinger Str. 61 · Ludweiler ·  Tel. 0 68 98 - 4 04 05

Öffnungszeiten:

Mo – Fr  
9 – 12 und  

 14.30 – 18 Uhr

Sa 9 – 12 Uhr


